
 
                                                       

      
 
 
 
 
 

คนไทยกบักจิกรรมในช่วงเทศกาลปีใหม่ 
 

 “คนไทยกบัการเลอืกตั้งสมาชิกวุฒิสภา(ส.ว.) 57” 
 

เรียน  บรรณาธิการบริหาร / บรรณาธิการข่าว /หัวหน้าข่าว 

 ศูนยส์ ำรวจควำมคิดเห็น “นิดำ้โพล” สถำบนับณัฑิตพฒันบริหำรศำสตร์ (นิดำ้) เปิดเผยผลส ำรวจควำมคิดเห็นของประชำชน    
เร่ือง “คนไทยกับการเลือกตั้งสมาชิกวุฒิสภา(ส.ว.) 57”  ท ำกำรส ำรวจระหว่ำงวนัท่ี 10 – 11  มีนำคม  2557 จำกประชำชนทัว่ประเทศ             
รวมทั้งส้ินจ ำนวน 1,249 หน่วยตวัอยำ่ง กระจำยทุกระดบักำรศึกษำและอำชีพ เก่ียวกบักำรเลือกตั้งสมำชิกวฒิุสภำ(ส.ว.) ในวนัอำทิตย ์ท่ี 30 
มีนำคม 2557  โดยมีค่ำควำมคลำดเคล่ือนมำตรฐำน (Standard Error: S.E.) ไม่เกิน 1.4  

 จำกผลกำรส ำรวจเก่ียวกบัควำมตั้งใจของประชำชนในกำรออกไปใชสิ้ทธิเลือกตั้งสมำชิกวฒิุสภำ(ส.ว.) ในวนัท่ี 30 มีนำคม 2557 
พบวำ่ ประชำชนส่วนใหญ่ ร้อยละ 68.61 ระบุวำ่ จะไปใชสิ้ทธิและเลือกผูส้มคัรตำมปกติ รองลงมำ ร้อยละ 18.41 ระบุวำ่ จะไม่ไปเลือกตั้ง  
ร้อยละ 0.96 ระบุวำ่ ไปใชสิ้ทธิแต่เลือก Vote No  และร้อยละ 12.01 ระบุวำ่ ยงัไม่แน่ใจ/ยงัไม่ตดัสินใจ 
 
 เม่ือถำมถึงควำมต่ืนตวัของประชำชนเก่ียวกบับรรยำกำศกำรสมคัรสมำชิกวฒิุสภำ(ส.ว.) ในคร้ังน้ี พบวำ่ ประชำชนส่วนใหญ่ 
เกินคร่ึง  หรือร้อยละ 52.52 ระบุวำ่ ไม่ต่ืนตวัเลยกบับรรยำกำศกำรสมคัร สมำชิกวฒิุสภำ(ส.ว.) ในคร้ังน้ี  รองลงมำ ร้อยละ 23.38 ระบุวำ่ 
ค่อนขำ้งไม่ต่ืนตวั ร้อยละ 13.69 ระบุวำ่ ค่อนขำ้งต่ืนตวั มีเพียงร้อยละ 6.24 ท่ีระบุวำ่มีควำมต่ืนตวัมำก และร้อยละ 4.16 ไม่ระบุ 
  
 ทำ้ยสุด เม่ือถำมถึงกำรรับรู้ของประชำชนเก่ียวกบักำรท่ีผูส้มคัร สมำชิกวฒิุสภำ(ส.ว.) ไม่สำมำรถหำเสียงได ้แต่แนะน ำตวัได้
เท่ำนั้น พบวำ่ ประชำชนส่วนใหญ่ ร้อยละ 58.29 ระบุวำ่ ทรำบ  ขณะท่ีร้อยละ 41.71 ระบุวำ่ ไม่ทรำบ/ไม่แน่ใจ 
 
1. ท่านจะไปเลอืกตั้ง สมาชิกวุฒสิภา(ส.ว.) ในวนัที ่30 มนีาคม 2557 หรือไม่ 

ความตั้งใจของประชาชนในการออกไปใช้สิทธิเลอืกตั้งสมาชิกวุฒิสภา(ส.ว.) ในวนัที ่30 มนีาคม 2557 รวม 
ไปใชสิ้ทธิและเลือกผูส้มคัรตำมปกติ 68.61 
ไม่ไปเลือกตั้ง 18.41 
ไปใชสิ้ทธิแต่เลือก Vote No 0.96 
ยงัไม่แน่ใจ/ยงัไม่ตดัสินใจ 12.01 

รวม 100.00 
 
 
 
 
 
 
 

 

กลัยา มะโนนึก 
ผู้ช่วยผู้อ านวยการศูนย์ส ารวจความคดิเห็น “นิด้าโพล” 

 
ใบน าส่งโทรสาร วนัพธุท่ี 12  มีนำคม  พ.ศ. 2557 

 ศูนยส์ ำรวจควำมคิดเห็น “นิดำ้โพล” สถำบนับณัฑิตพฒันบริหำรศำสตร์ โทรศพัท ์02 -727- 3594-6  โทรสำร 02 -727- 3595 

http://www.nidapoll.nida.ac.th  http://www.twitter.com/nidapoll  และ http://www.facebook.com/nidapoll 
E-mail : nida_poll@nida.ac.th /  nidapoll.nida@hotmail.co.th  จ ำนวนรวม 2 หนำ้ (รวมหนำ้น้ี) 
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2. ท่านคดิว่าบรรยากาศการสมคัร สมาชิกวุฒิสภา(ส.ว.) คร้ังนี ้ตวัท่านเองมคีวามตืน่ตวัเพยีงใด 

 ความตืน่ตวัของประชาชนเกีย่วกบับรรยากาศการสมคัร สมาชิกวุฒิสภา(ส.ว.) ในคร้ังนี ้ รวม 
ไม่ต่ืนตวัเลย 52.52 
ค่อนขำ้งไม่ต่ืนตวั 23.38 
ค่อนขำ้งต่ืนตวั 13.69 
ต่ืนตวัมำก 6.24 
ไม่ระบุ 4.16 

รวม 100.00 
 
3. ท่านทราบหรือไม่ว่า ผู้สมคัร สมาชิกวุฒิสภา(ส.ว.) ไม่สามารถหาเสียงได้ แต่แนะน าตวัได้เท่านั้น 

การรับรู้ของประชาชนเกีย่วกบั การทีผู้่สมคัร สมาชิกวุฒิสภา(ส.ว.) ไม่สามารถหาเสียงได้ แต่แนะน าตวัได้เท่านั้น รวม 
ทรำบ 58.29 
ไม่ทรำบ/ไม่แน่ใจ 41.71 

รวม 100.00 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 
 

ลกัษณะทัว่ไปของตวัอย่าง 
 

1. ตารางที ่1 แสดงจ านวน และร้อยละของผู้ตอบแบบสอบถาม จ าแนกตามเพศ 

เพศ จ านวน ร้อยละ 
ชำย 652 52.20 
หญิง 597 47.80 

รวม 1,249 100.00 
 
2. ตารางที ่2 แสดงจ านวน และร้อยละของผู้ตอบแบบสอบถาม จ าแนกตามอายุ 

อายุ จ านวน ร้อยละ 
ต ่ำกวำ่ 25 ปี 87 6.97 
25 – 39 ปี  402 32.19 
40 – 59 ปี 631 50.52 
60 ปีข้ึนไป 129 10.33 

รวม 1,249 100.00 
 
3. ตารางที ่3 แสดงจ านวน และร้อยละของผู้ตอบแบบสอบถาม จ าแนกตามศาสนา 
 
 

ศาสนา จ านวน ร้อยละ 
พทุธ 1,159 92.79 
อิสลำม 76 6.08 
คริสต ์และอ่ืน ๆ 14 1.12 

รวม 1,249 100.00 
 
4. ตารางที ่4 แสดงจ านวน และร้อยละของผู้ตอบแบบสอบถาม จ าแนกตามสถานภาพการสมรส 

สถานภาพการสมรส จ านวน ร้อยละ 
โสด 319 25.54 
สมรส 902 72.22 
หมำ้ย หยำ่ร้ำง แยกกนัอยู ่ 28 2.24 

รวม 1,249 100.00 
 
5. ตารางที ่5 แสดงจ านวน และร้อยละของผู้ตอบแบบสอบถาม จ าแนกตามระดบัการศึกษา 

ระดบัการศึกษา จ านวน ร้อยละ 
ประถมศึกษำหรือต ่ำกวำ่ 373 29.86 
มธัยมศึกษำหรือเทียบเท่ำ 382 30.58 
อนุปริญญำหรือเทียบเท่ำ 109 8.73 
ปริญญำตรีหรือเทียบเท่ำ 324 25.94 
สูงกวำ่ปริญญำตรีหรือเทียบเท่ำ 61 4.88 

รวม 1,249 100.00 
 



 
 

ลกัษณะทัว่ไปของตวัอย่าง (ต่อ) 
 
6. ตารางที ่6 แสดงจ านวน และร้อยละของผู้ตอบแบบสอบถาม จ าแนกตามอาชีพหลกั 

อาชีพหลกั จ านวน ร้อยละ 
ขำ้รำชกำร/ลูกจำ้ง/พนกังำนรัฐวสิำหกิจ 167 13.37 
พนกังำนเอกชน 163 13.05 
เจำ้ของธุรกิจ/อำชีพอิสระ 302 24.18 
เกษตรกร/ประมง 190 15.21 
รับจำ้งทัว่ไป 222 17.77 
พอ่บำ้น/แม่บำ้น/เกษียณอำย/ุวำ่งงำน 163 13.05 
นกัเรียน/นกัศึกษำ 42 3.36 

รวม 1,249 100.00 
 
 
 
 
 
7. ตารางที ่7 แสดงจ านวน และร้อยละของผู้ตอบแบบสอบถาม จ าแนกตามรายได้เฉลีย่ต่อเดอืน 

รายได้เฉลีย่ต่อเดอืน จ านวน ร้อยละ 
ไม่มีรำยได ้ 175 14.01 
ไม่เกิน 10,000  318 25.46 
10,001 – 20,000 359 28.74 
20,001 – 30,000 126 10.09 
30,001 – 40,000 68 5.44 
มำกกวำ่  40,001 ข้ึนไป 88 7.05 
ไม่ระบุ 115 9.21 

รวม 1,249 100.00 
 
  
 
 
 
 
 


